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Creştinii se leapădă de Hristos atunci când cu buzele şi prin 

cuvânt Îi întorc spatele lui Hristos. Într-adevăr, aceasta este 

lepădarea de Hristos, aceasta este o faptă cumplită şi pierzătoare, 

pentru că lepădarea de Hristos înseamnă a te lepăda de viaţă şi a te 

arunca neîndoielnic în braţele morţii. Dar mai este şi o altă lepădare 

de Hristos, asemenea acesteia. Ea se săvârşeşte prin fapte şi viaţă 

nelegiuită.  Despre o asemenea lepădare vorbeşte Apostolul: „Ei 

mărturisesc că Îl cunosc pe Dumnezeu, dar cu faptele lor Îl 

tăgăduiesc, urâcioşi fiind, nesupuşi şi la orice lucru bun, netrebnici” 

(Tit. 1: 16) Există lepădare de Hristos cu limba, dar este şi lepădare 

cu fapta. Nu te mângâia cu numele de creştin, atâta timp cât nu 

trăieşti în chip evlavios, ci duci o viaţă nelegiuită. 

Cine dispreţuieşte porunca, acela dispreţuieşte şi se leapădă şi de 

cel ce porunceşte. Robul care nu arată stăpânului său ascultare este 

socotit necredincios. Aşadar, ce rob al lui Hristos este acel creştin 

 care nu ascultă de Hristos? „Şi pentru ce Mă chemaţi, zice Domnul, „Doamne! Doamne!” şi nu 

faceţi ce vă spun?” (Luca 6: 46) Şi de asemenea: „Cine nu este cu Mine este împotriva Mea” 

(Matei 12: 30) Orice călcător de lege nu este al lui Hristos, ci este împotriva lui Hristos, este 

potrivnicul lui Hristos, se leapădă de Hristos, chiar dacă Îi spune: Doamne, Doamne”. 

Dacă desfrânezi, dacă săvârşeşti adulter sau în vreun alt fel îţi pângăreşti sufletul şi trupul, te 

lepezi de Hristos. Dacă porţi mânie asupra aproapelui tău şi unelteşti cum să-i faci rău, te lepezi 

de Hristos. Dacă îţi întinzi mâna spre răpire şi spre a prăda bunul străin, te lepezi de Hristos. 

Dacă minţi, vicleneşti şi îl înşeli pe aproapele tău, te lepezi de Hristos. Dacă cleveteşti, ocărăşti 

şi defaimi pe aproapele tău, te lepezi de Hristos. Într-un cuvânt, prin orice faptă nelegiuită 

săvârşită cu bună ştiinţă împotriva conştiinţei, Îi întorci spatele lui Hristos. De câte ori aduci 

jertfă patimilor tale ca unui idol, de atâtea ori slujeşti acestora. Leapădă-te de patimi, fereşte-te 

să săvârşeşti fapte rele, ascultă de Hristos şi nu te vei lepăda de El. 

(Sf. Ierarh Tihon de Zadonsk, Comoară duhovnicească, din lume adunată) 
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